



## Многоцветье «Гаммы»

Позавчера на орловской трикотажной фабрике ОАО «Гамма» был необычный день: худсовет обсуждал летнюю коллекцию изделий 2008 года. Так что если одни предприятия в конце весны начинают готовиться к будущей зиме (речь, конечно, о ЖКХ), то здесь — своя специфика.

На заседании худсовета рассмотрены представленные образцы чулочно-носочных изделий, внесены предложения. Начальник отдела разработки ассортимента фабрики «Гамма» О.В. Юдичева и исполнительный директор Р.А. Гапонов, к сожалению, подробностей о коллекции журналисту не рассказали (на этом рынке большая конкуренция). Но Родион Александрович Гапонов отметил, что возможности современных машин, установленных на предприятии, позволяют изготавливать интересные новинки.

Фабрика «Гамма», как и прежде, продолжает стабильно работать, вкладывая часть

прибыли в техническое обновление производства. С начала 2007 года здесь за счет собственных средств предприятия было приобретено 26 единиц современного вязального и швейного оборудования. В основном это машины итальянской фирмы «Лонати», которые устраивают руководство «Гаммы» по возможности и стоимости. Часть машин уже установлена, а часть еще находится в пути из Италии и Дании. Руководство фабрики давно поняло истину, что модернизация производства — важное условие повышения объемов выпуска продукции, ее качества, расширения ассортимента, то есть завоева-

ния новых позиций на рынке. В ОАО «Гамма» сейчас работают полторы тысячи человек. Средняя зарплата сейчас — около 11 тысяч рублей в месяц. Зарплату выплачивают вовремя, люди обеспечены полным социальным пакетом в соответствии с Трудовым кодексом. А разве не помощь работникам то, что предприятие дотирует их обеды в фабричной столовой? Блюда здесь вкусные и дешевые. Люди на фабрике чувствуют заботу руководства о себе, им интересно работать на новом оборудовании, выпускать новый ассортимент продукции, которая нравится покупателям. Поэтому и к работе относятся с большой ответственностью. Интересно, что на фабрике есть художественная самодеятельность. Организуются коллективные поездки на природу. А это тоже сплочает коллектив. Людям нужна моральная поддержка и после работы, и на это сейчас на предприятии

обращают большое внимание.

На этих снимках — только фрагменты из насыщенной событиями жизни фабрики «Гамма». Видите трех женщин? Это вязальщица вязально-швейного цеха Т.А. Казанова, бригадир Л.А. Шманева и вязальщица Н.А. Полякова. Все они проработали здесь немало времени (Тамара Александровна Казанова, например, 30 лет) и знают все секреты производства. А молодая вязальщица Елена Грозданович (на снимке вверху) — пока только ученица, пришла на «Гамму» по объявлению и справляется, по мнению наставников, неплохо. Оператор мотальной машины С.Н. Сотникова (на снимке слева) за семь лет работы на фабрике стала настоящим профессионалом. В этом цехе помощью самой современной техники и мастерства людей как раз и происходит таинство превращения сырья в элегантно вещи.

Л. ОРЛОВА.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ТВОИ ЛЮДИ. СЕЛО!

## «Второй хлеб» фермера Колыхалкина

Александра Владимировича Колыхалкина нам удалось застать дома только благодаря ливню, на время лишившему фермера возможности выйти в поле, где его «дожидаются» последние гектары поздних сортов картофеля.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## Одиннадцать месяцев на размышление

«Орловское чудо света» — так называлась корреспонденция, опубликованная в «Орловской правде» 1 августа этого года. Речь в ней шла о киоске преткновения, уже не первый год по-хозяйски устроившемся напротив дома № 10 по переулку Почтовому в Орле — прямо на тротуаре.

Разумеется, последнее обстоятельство ставило пешеходов в тупик. С какой такой стати, недоумевали они? Почему ларёк с привычно-скучным ассортиментом (жевательная резинка, пиво и прочая потребмелочь), ничем не отличающийся от своих торговых со-

братей, обрёл такую привилегию? Подобным образом недомева, граждане не один год вынуждены покидать тротуар и выходить на непредсказуемую проезжую часть дороги. Кстати, ставшей в последнее время довольно оживленной.

(Окончание на 2-й стр.)

ЭКСПЕРИМЕНТ

## Ученье в кредит студента пощадит

Психология человека, берущего кредит, проста: «Сегодня я в одночасье получаю то, на что мне пришлось бы откладывать деньги в течение долгого времени». Иной вступлению в долговое обязательство предпочтёт повременить с желанной покупкой, накопить кровных денежек, и в какой-то степени будет прав. Ведь зачастую, удовлетворив свою секундную (так чаще всего и случается) прихоть, мы месяцами невольно вытягиваем себя из долгового колодезя.

Но есть вещи и услуги, которые не могут ждать с «покупкой». Сегодня к ним относятся и образование.

(Окончание на 7-й стр.)

## ПОДПИСКА-2008

### ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2008 г. «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» — СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО: — оперативные новости политики и экономики, образования и культуры; — мнения читателей (рубрика «Обратная связь») о событиях в области и стране; — спорт и криминальная хроника; — телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное телевидение.

НАЧНИТЕ ДЕНЬ С «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»!

### ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

— в киосках «Орелроспечати», в областной детской и медицинской библиотеках; для читателей г. Мценска — в киосках «Орловской печати» — 186 рублей (получение газеты по месту подписки); — во всех почтовых отделениях области — 342 рубля (доставка на дом).

## КУЛЬТУРА И ВЛАСТЬ

### «Художника обидит каждый...»

Если считать от момента, когда над нашими городами и весями победоносно завитало подзабытое сейчас словечко «ко-операторы», то новой, рыночной, эре уже двадцать лет. Лавочки и управдомы в новую эпоху въехали на белом коне. Творцов-бессребренников на эту эпоху кинуло, как на жареного.

Двадцать лет мучительно обгуливаются несгораемые творческие души. Сердобольный архангел Михаил выпукает их из незаслуженного ада поощеночке, давая за каждого по десять управдомов и по сотне торгашей.

Нет, не помогает.

Перед глазами — картинка пятнадцатилетней давности. Пожилой уважаемый артист осторожно переходит улицу. Возле него тормозит бандит, выскакивает из своего мерзкого «мерса» и бьет старика по лицу.

— Художника обидит каждый... — поднявшись и хлипя расквашенным носом, покорно бормочет артист.

(Окончание на 7-й стр.)

## К ДНЮ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ — ГОДОВЩИНЕ КУЛИКОВСКОЙ БИТВЫ

### На поле Куликовом

8 сентября (по старому стилю) 1380 года произошла Куликовская битва. В этот день русское войско, ведомое Московским и Владимирским князем Дмитрием, на берегу реки Непрадвы, за Доном, на Куликовом поле одержало победу над полчищами ордынскими. Почему в нашей истории этой дате отводится особое место? Ведь исход Куликовской битвы не стал окончательной победой над Ордой (уже

через два года после хан Тохтамыш разорил Москву, и Дмитрий, не успев собрать сильное войско, вынужден был удалиться с семейством в Кострому). Хотя Большая Орда после битвы уже не была сильна, хотя отделились от нее другие орды (Ногайская, Крымская, Казанская, Астраханская), татары еще осмеливались вторгаться в русские пределы.

(Окончание на 7-й стр.)

**ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ НА НЕДЕЛЮ**  
39 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)

3—6-я стр.

ПОГОДА	
Температура воздуха в Орле и по области +19° — +22°С, облачно.	

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### РАБОЧИЕ ВСТРЕЧИ ГУБЕРНАТОРА

Вчера состоялась рабочая встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с вице-президентом группы компаний «Фриглогласс» Томом Оссом.

Т. Оссс проинформировал губернатора о завершении строительства третьей очереди завода торгового холодильного оборудования «Фриглогласс Евразия» — г. Орел. Территория предприятия увеличилась на 10 тысяч квадратных метров. Завершаются строительство инфраструктуры, оснащение оборудованием. С пуском третьей очереди завод увеличит производство холодильного оборудования до 200 тысяч единиц в год.

На встрече также обсуждались перспективы строительства четвертой очереди предприятия. Реализация этого проекта позволит увеличить производство холодильников до 250—300 тысяч штук в год.

Таким образом, завод «Фриглогласс Евразия» — г. Орел становится самым крупным предприятием города Орла.

Подводя итоги рабочей встречи, губернатор оценил завод как наиболее динамично развивающееся предприятие области, вносящее весомый



вклад в развитие экономики Орловщины.

Вчера состоялась также встреча Е.С. Строева с делегацией города — побратима Орла — Нюкки (Финляндия).

В ходе встречи обсуждались перспективы дальнейшего развития культурных отношений двух городов, а также проблема расширения торгово-экономического сотрудничества.

Во встрече также приняли участие представители законодательной и исполнительной власти города Орла.

### КОНФЕРЕНЦИЯ ПРАВОСЛАВНОГО ДУХОВЕНСТВА

Сегодня в областной библиотеке им. И.А. Бунина начнет свою работу конференция «Свет Христов просвещает всех», посвященная памяти преподобного Макария (Глухарева) Алтайского.

Святой Макарий Алтайский знаменит тем, что он был основателем Алтайской

православной миссии. Благодаря его проповеди были обращены в православие жители Алтая. Свои последние дни он провел в Болховском мужском монастыре.

19 сентября в читальном зале Бунинской библиотеки будет идти речь об опыте и современном состоянии миссионерской деятельности Русской православной церкви.

20 сентября — в день основания Алтайской миссии — участники конференции посетят Болхов. Здесь будут подведены итоги конференции и намечены планы дальнейшего сотрудничества.

### ОРЛОВЦЫ — АБСОЛЮТНЫЕ ЧЕМПИОНЫ РОССИИ

Воспитанники спортивной детской юношеской школы олимпийского резерва (СДЮШОР № 3) стали абсолютными чемпионами России по спортивной акробатике.

Чемпионат и первенство России по спортивной акробатике проходили в Воронеже. В них приняли участие около 500 спортсменов из 25 регионов страны. Им предстояло выявить лучшего по пяти видам спортивной акробатики: смешанные пары, мужские и женские пары, а также мужские и женские групповые упражнения.

В номинации «Смешанные пары» ор-

ловскую школу представляли три дуэта из СДЮШОР № 3 — воспитанники Клавдии Михайловны Наумовой. Первой паре — мастерам спорта Ольге Свиридовой и Станиславу Бабрыкину — в нелегкой борьбе удалось завоевать золотые медали в финале чемпионата России. На первенстве России в юношеской группе орловская пара Любовь Павлюченко и Сергей Марков стали четвертыми. Самые юные участники соревнований Надежда Самовилова и Семен Свиридов заняли шестое место. По словам Клавдии Михайловны, наши спортсмены без единой ошибки исполнили сложные программы и поразили судей изящной хореографией и эстетической составляющей. «Ни одна из пар чемпионата не показала такой сложной и насыщенной программы, как орловский дуэт», — сказала преподаватель СДЮШОР № 3 О.А. Андриянина, выступавшая судьей чемпионата. Теперь наши спортсмены выйдут в сборную страны и отправятся на чемпионат мира.

**ФЕСТИВАЛЬ «СЛАВЯНСКАЯ ЗВЕЗДА-2007» ПРИГЛАШАЕТ НА ПРОСЛУШИВАНИЕ** Международный фестиваль «Славянская звезда», проходя-

щий в Орле, — один из самых ярких и наиболее значимых музыкальных проектов России. Организаторы конкурса — Межпарламентская ассамблея государств — участников СНГ, администрация Орловской области и Орловский областной общественный фонд поддержки молодых дарований.

По мнению жюри конкурса и его многочисленных участников, «Славянская звезда» способствует развитию эстрадного искусства, выявлению и поддержке талантливых и перспективных исполнителей, развитию сотрудничества регионов России и стран СНГ в области эстрадного искусства, а также укреплению дружбы и взаимопонимания между народами стран Содружества.

Оргкомитет международного фестиваля «Славянская звезда-2007» приглашает на прослушивание исполнителей эстрадной песни в возрасте от 17 до 30 лет.

Прослушивание состоится 28 сентября в Центре молодежи «Полёт» по адресу: г. Орёл, Наугорское шоссе, 5-а. Начало прослушивания в 13.00. Регистрация участников с 12.00. Справки по телефонам: 45-03-93, 45-03-19.

Информгентство «Орловской правды».

## ГОРЯЧАЯ ТЕМА

### В объективе — приёмная семья

Завтра в 16.00 в открытой студии в торговом центре «Малиновка вода» (г. Орёл) состоится съёмки передачи, посвящённой теме приёмных семей. Это новая форма семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Как и любое новое дело, приёмная семья вызывает немало вопросов у чиновников, приёмных родителей и, конечно же, всех тех, кто ещё не решил для себя вопрос воспитания чужого малыша в своём доме. Если вы хотите задать свои вопросы специалистам отдела семейной политики и демографии департамента социальной политики Орловской области, приходите и станьте участником нового проекта орловского областного телеканала «Горячая тема».